

PRIORITĂȚILE PREȘEDINȚIEI UNGARE

Președinția ungară dorește asumarea de către Consiliul ECOFIN a unui rol de coordonare orizontală în privința aspectelor legate de punerea în aplicare a strategiei Europa 2020. Prioritățile identificate de aceasta sunt:

Consolidarea coordonării politicilor economice

Dezbaterea propunerilor legislative¹ ale COM în cadrul Consiliului va fi una din principalele priorități ale PRES HU. Unul dintre cele mai importante elemente de coordonare a politicii economice este îmbunătățirea disciplinei bugetare, care constă în introducerea unor sancțiuni mai stricte în sistemul PCS și creșterea importanței datoriei publice în procedurile de deficit excesiv. Altă prioritate este introducerea unei proceduri de dezechilibru excesiv – în linie cu procedura de deficit excesiv - pentru gestionarea în timp util a problemelor de competitivitate și de echilibru. Instituirea unui mecanism de gestionare a crizelor pentru zona euro va începe în timpul PRES HU și va necesita un amendament privind Tratatul UE.

Semestrul European

În cursul Semestrului European, programele de stabilitate și convergență privind planurile macroeconomice-bugetare vor fi coordonate cu programele naționale de reformă, care stabilesc mijloacele de realizare a obiectivelor stabilite de Strategia Europa 2020. În conformitate cu aceasta, în prima jumătate a fiecărui an, Consiliul European va defini, pe baza unei evaluări a Comisiei, liniile directoare care trebuie luate în considerare de fiecare SM la redactarea bugetului.

Foaia de parcurs pentru serviciile financiare

Pe durata PRES HU, vor fi deschise numeroase dosare legate de servicii financiare, cel mai important fiind continuarea reformei în domeniul supravegherii financiare. În scopul de a preveni viitoare crize financiare, este importantă creșterea transparenței pieței de capital.

Sistemul-cadru pentru prevenirea și gestionarea crizelor

În privința revizuirii reglementării cerințelor de capital pentru bănci, cu scopul de a crește toleranța la criză a sectorului bancar, cele mai recente modificări din regulament vor intra în vigoare în timpul PRES HU. O nouă propunere a Comisiei urmează să apară pe normele cerința de capital la începutul anului 2011 și Consiliul o va dezbate.

Impozitare și buget

PRES HU dorește realizarea de progrese cu privire la problema bazei de impozitare consolidate comune și de impozitare a sectorului financiar. În domeniul bugetar, sarcinile PRES HU includ închiderea conturilor pentru 2009, revizuirea regulamentului privind execuția bugetului UE, precum și pregătirea discuțiilor privind bugetul pentru 2012 al UE.

¹ Prioritățile Comisiei Europene în primul semestru 2011 vizează: îmbunătățirea reglementărilor privind capitalul băncilor (CRD IV); modificarea directivei privind piețele instrumentelor financiare (MiFID); modificarea directivei privind abuzul de piață (MAD); propunere privind agențiile de rating; propunere privind mecanismul de soluționare a crizelor bancare; propunere privind accesul la servicii bancare de bază; și o propunere privind creditarea responsabilă.